

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 47-48 (9161-9162) ПЯТНИЦА, 8 июня 2012 года

Выходит по средам и пятницам



12 ИЮНЯ

С Днем России!



Уважаемые спасдеменцы!

12 июня 1990 года была принята «Декларация о государственном суверенитете РСФСР». В этот день теперь отмечается государственный праздник – День России.

Сегодня гражданин России может самостоятельно решать многие вопросы, которые перед ним ставят современная жизнь. Для этого у людей есть все – гражданская зрелость, ресурсы самоорганизации и демократии, социальная солидарность и самовыбор. Об этом говорит и возможность создания и поддержки той или иной партии или общественного движения.

Не допускает ошибок тот, кто ничего не делает, но надо иметь смелость признать эти ошибки и исправить их. Районная власть делает все, чтобы спасдеменцам жилось лучше, комфортнее, обеспеченней. Мы строим дороги и жилье, поддерживаем развитие здравоохранения и образования, занимаемся организацией отдыха детей и обеспечением нормальной старости одиноких стариков, помогаем закрепиться молодым семьям и благоустраиваем свой город. Наша жизнь еще далека от совершенства, и путь преобразований нелегок, но совместными усилиями мы сможем достичь намеченного.

Пусть достаток и благополучие придут в каждую спас-деменскую семью! Пусть мир, успехи в труде, уверенность в завтрашнем дне станут залогом любви к Отечеству и родному спас-деменскому краю!

В. А. БУЗАНОВ,  
глава администрации МР «Спас-Деменский район»,  
секретарь политсовета МО партии «Единая Россия».  
С. В. СМИРНОВ,  
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые жители Калужской области!

Примите мои искренние поздравления с Днем России.

Этот праздник является символом нашей государственности, основанной на ценностях демократии, свободы и справедливости.

В течение многих веков наш народ подтверждал право на независимость, строил мощное государство и умножал общее богатство. Мы по праву гордимся своей великой историей, бесценным культурным и духовным наследием, германскими свершениями предков.

Сегодня в нашей стране решаются масштабные задачи по всесторонней модернизации экономики, происходят важные изменения в политической и социальной сфере, совершенствуются общественные отношения. Значительный вклад в эти процессы вносят и калужане. Уверен, что наш регион и впредь будет демонстрировать высокие темпы развития, стремясь к достижению все более высокого качества жизни для всех жителей области.

От души желаю вам крепкого здоровья, благополучия и осуществления ваших планов.

А. Д. АРТАМОНОВ,  
губернатор Калужской области.

12 июня наша страна отмечает главный государственный праздник – День России.

Это праздник каждого из нас.

Россия была и остается великой державой. В её истории было немало бед и лихолетий, но наша Родина достойно выдерживала любые испытания благодаря самоотверженным людям, истинным патриотам своей страны.

Дорогие жители области! Сердечно поздравляем вас с праздником!

Нам еще многое предстоит сделать для обустройства России, создания условий для благополучной жизни и раскрытия потенциала каждого её жителя, но мы твердо уверены, что наша Родина будет сильной, единой и процветающей. Желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, уверенности в завтрашнем дне.

Депутаты Законодательного Собрания  
Калужской области.

Уважаемые спасдеменцы и гости города!  
11 июня 2012 года  
на городской площади  
состоится праздничная развлекательная  
программа, посвященная Дню России.  
НАЧАЛО в 22.00 час.

Знай наших!

## Отмечены по итогам выборов

В Калужской области организации выборных кампаний 2011-2012 годов было уделено большое внимание. К территориальным, участковым избирательным комиссиям предъявлялись требования по своевременному информированию населения, строгому соблюдению выборного законодательства. ТИК Спас-Деменского района со своими задачами справилась, результаты ее работы подтверждены высокой явкой избирателей как на выборах депутатов Государственной Думы, так и на выборах Президента РФ. Не было нарушений и замечаний в ходе избирательных кампаний.

За большую работу по обеспечению избирательных прав граждан в период подготовки и проведения федеральных выборных кампаний 2011-2012 го-

дов территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района (председатель А. Е. Молчанов) награждена Почетной грамотой избирательной комиссии Калужской области.

XXX

Журналистский коллектив редакции в период выборных кампаний 2011 и 2012 годов на страницах газеты вел большую разъяснительную работу среди населения района. Тема выборов была одной из главных. Авторы публикаций стремились информировать жителей города и села о жизни района, ходе подготовки к выборам.

Активное участие коллектива принял в областных конкурсах на лучшее освещение в СМИ выборов депутатов Госдумы и Президента РФ. В конкурсе, объявленном Правительством

Калужской области, среди газет, выходящих в муниципальных районах, «Новая жизнь» заняла первое место и получила денежную премию - сто тысяч рублей.

Авторский коллектив редакции «Новой жизни» отмечен и в конкурсе, проведенном избирательной комиссией Калужской области. И здесь мы вошли в число победителей и получили диплом третьей степени и приз в денежной форме в размере восьми тысяч рублей.

Редакция районной газеты будет и впредь участвовать в реализации мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, информированию населения, воспитанию активной жизненной позиции у молодежи и подрастающего поколения.

Антонина БЕСОВА.

## Из редакционной почты

### Вы просто пригляделись



Не была в родном Спас-Деменске пять лет. Думала, что знаю здесь каждый уголок и каждый кустик, а приехала в новый город.

Улицы вроде те же, но все по-другому: шире тротуары, и проезжая часть за счет плиточного покрытия в два раза просторнее стала. Такое впечатление, что улицы Советскую раздвинули вширь.

А какие дома! Ни одного повторяющегося. Сколько красок и праздника! Молодцы, земляки. Сразу видно, вы любите свой город и лелеете его. Уже по тому, какой он внешне, видно – у вас светлая душа и много положительного в жизни. Дай вам Бог и дальше пренести этот оптимизм и любовь к родному городу!

Валентина ГУСЕВА,  
г. Рязань-Спас-Деменск.

### А где же цветочки?

Так порадовалась, что цветочки вокруг ленинского сквера наконец ярко засверкали разноцветием первых анютиных глазок и петуний. Замечала, как вечерами нежную рассаду с любовью поливали даже случайные горожане, отыскивая после трудового дня – только б прижились, это же красота для всех.

И вдруг на днях вижу, что цветочки у памятника Ленину пустые. У меня вопрос к тем, кто это сделал (они, наверняка, не дети), у вас что не хватило ума и способностей вырастить для своего участка эти в общем-то простые и неприхотливые цветочки или, на худой конец, купить их на рынке? Думаете, они украсят ваш двор и принесут вам удачу? Мое мнение – надо публично хотя бы одного такого крохобора наказать: заставить украсить цветами всю площадь. А вычислить этих людей можно запросом – по снимкам камеры наблюдения. Вот будет стыдно!

Виктория ИВАНОВА,  
г. Спас-Деменск.

— (Материалы на тему благоустройства под рубрикой «Территория» читайте на 3-й полосе) —

### Официально

## В Ворсино построят завод по производству внутривенных растворов

5 июня в Калуге губернатор области Анатолий Артамонов и генеральный директор ООО «Сфера-Фарм» Адиль Омеров подписали соглашение о сотрудничестве в сфере реализации инвестиционного проекта по строительству в Боровском районе завода по производству медицинских внутривенных растворов.

Предприятие построят на территории индустриального парка «Ворсино» в соответствии с требованиями международных стандартов, обеспечивающих высокий уровень качества и безопасности лекарственных средств (GMP). Выпуск продукции планируется начать во втором полугодии

2013 года. На заводе будет создано не менее 500 рабочих мест. Инвестиции в проект составят более двух миллиардов рублей. По информации представителей компании, использование в производстве современного оборудования и технологий позволит избежать вредного воздействия на окружающую среду.

Говоря о важности развития в регионе фармацевтической отрасли, Анатолий Артамонов особо отметил, что в области созданы все необходимые условия для успешной реализации профильных проектов, в том числе организована подготовка высококвалифицированных кадров для работы на предприятиях фармклusters.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

Уважаемые читатели и подписчики «Новой жизни»!

Осталось меньше месяца до окончания подписки на II полугодие 2012 года.

Если вы любите свой край, интересуетесь его судьбой и жизнью спасдеменцев, то обязательно станете подписчиками районной газеты.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на 6 месяцев – 204 руб.;  
на 3 месяца – 102 руб.;  
на 1 месяц – 34 руб.

Газету можно выпустить и в редакции по льготной цене, без доставки:  
на 6 месяцев – 150 руб.;  
на 3 месяца – 75 руб.;  
на 1 месяц – 25 руб.



## 8 ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

**Уважаемые работники учреждений социальной защиты населения!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Ваш благородный труд адресован ветеранам, инвалидам, пожилым людям, детям, многодетным семьям – всем, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Такая работа требует особых личных и профессиональных качеств, терпения, трудолюбия, щедрости и душевной теплоты.

Сердечно благодарим вас за добрые дела, умение разделить чужую боль, сопереживать.

Пусть бодрость духа и вера в собственные силы помогают вам в достижении намеченного, а счастье и удача сопровождают вас на жизненном пути!

**В. А. БУЗАНОВ,**  
глава администрации МР  
«Спас-Деменский район».

**С. В. СМИРНОВ,**  
глава МР «Спас-Деменский район».

**Уважаемые работники социальных служб области!**

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником!

Ваша работа является одной из самых сложных и самых востребованных обществом. Среди нас живут люди, которые по разным причинам не могут сами справиться с постигшими их жизненными трудностями и нуждаются в действенной помощи. От вашего профессионализма и чуткого отношения к каждому, кто обращается к вам, зависит их самочувствие, хорошее настроение и способность пережить тяжелые испытания.

Уверен, что ваше милосердие, участие и поддержка будут и впредь давать людям силы и уверенность в завтрашнем дне.

Желаю вам успехов в труде, крепкого здоровья и счастья.

**А. Д. АРТАМОНОВ,**  
губернатор Калужской области.

**Уважаемые коллеги!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем социального работника!

В современном мире ваш труд имеет особое значение. На ваши плечи ложатся проблемы людей, которым жизненно необходимы профессиональная помощь и моральная поддержка. Социальный работник порой является главным помощником тех, кто нуждается в особой заботе государства – пожилых людей и инвалидов, ветеранов, многодетных семей, детей-сирот.

Вы избрали для себя нелегкую, но в высшей степени благородную и нужную профессию. Она требует особого душевного склада, отзывчивости, умения сострадать. От вашего профессионализма и личных человеческих качеств во многом зависит жизнь, здоровье и



настроение жителей области, их уверенность в завтрашнем дне.

Благодарю вас за добросовестный труд, за высокий профессионализм и терпение. От всей души желаю всем социальным работникам области здоровья, счастья и оптимизма, мира и благополучия ваших семьям!

**С. В. МЕДНИКОВА,**  
министр по делам  
семьи, демографической  
и социальной  
политике  
Калужской области.

## Удовлетворенность жизнью зависит и от работников социальной сферы

Социальными вопросами в той или иной степени занимаются все службы, но конкретную ответственность за них несут работники отдела социальной защиты населения администрации района, пенсионного фонда и государственные учреждения: Дом ветеранов с его филиалом в п. Павлиново и реабилитационный центр для несовершеннолетних. Они ведут человека, помогают ему в жизни от рождения до самой смерти. На сотрудниках социальной службы лежит большая нагрузка, объем которой под иную пору невозможен измерить. Они помогают пожилым и инвалидам, слушают их жалобы и решают проблемы, работают с нерадивыми родителями и непослушными подростками, выплачивают льготы и назначают пенсии.

В системе работают люди с широкой душой, огромным терпением, умением сопереживать и любить. Как, например, Тамара Анатольевна Сапронова (на снимке). Она ведущий специалист отдела соцзащиты, работает в системе десятый год.

Ее клиенты – льготники различных категорий, то есть занимается назначением и выплатой всех льгот, кроме детских (их ведет другой специалист). И хотя это более двух тысяч человек, Тамара Анатольевна многих помнит по фамилии и знает в лицо. Сверяя базу данных компьютера, анализируя вопрос, с которым к ней обратился человек, быстро решает проблему,



посоветует, как исправить ситуацию, чтобы помочь клиенту.

Сейчас система назначения и выплаты льгот отработана, считает она. А вот когда в 2010 году только вводилась монетизация льгот, период был очень напря-

женным. Приходилось вносить сведения в базу данных, индивидуально работать с каждым получателем, проверять документы, захватывая вне рабочее время и выходные. Но районный отдел соцзащиты справил-

ся с объемной работой без помощи специалистов регионального министерства, самостоятельно. Задержки выплат по его вине не было.

Тамара Анатольевна очень исполнительный и щепетильный работник, эти качества диктуют ее должность. Чего греха таить, клиенты, с которыми работает, разные, бывают и проблемные. Но у нее хватает терпения объяснять все правильно и понятно, чтобы человек ушел успокоенным.

Как опытный специалист, ответственный и добросовестный работник Т. А. Сапронова представлена к награде – Грамоте федерального министерства.

Должна сказать, что и другие работники службы заслуживают слов благодарности и поощрений. Ведь это именно они создают ту атмосферу, которая влияет на степень удовлетворенности человека жизнью. Социальное самочувствие пожилых людей, трудных семей, брошенных детей часто зависит от конкретного работника нашей службы, потому что тот, кто писал Закон, далеко, а рядом – вот он, социальный работник, который своим трудом призван нести в общество добро, радость и светлые начала.

С праздником вас! Терпения вам, душевного спокойствия и веры в завтрашний день.

**В. КАЛИНИНА,**  
заведующая отделом  
социальной защиты  
населения.

## Забота о людях – главное

В основе российской пенсионной системы лежит принцип солидарности, суть которого заключается во взаимной поддержке поколений. Благодаря страховым взносам трудоспособного населения выплачиваются пенсии людям старшего поколения. В нашем районе эту взаимосвязь обеспечивают сотрудники отдела пенсионного фонда. Здесь работают компетентные специалисты, которые быстро реагируют на изменения пенсионного законодательства, оперативно откликаются на обращения граждан, помогают решать их вопросы.

Почти все члены коллектива трудятся в отделе со дня его основания, а это уже более двадцати лет. Т. М. Парменова, А. Д. Наумов, С. А. Наумова, Е. Е. Тимашкова, Т. А. Сафонова, С. В. Устинова, Е. В. Васильева, независимо от их личного возраста – ветераны организации. Их богатый опыт помогает всему коллективу работать так, чтобы не было претензий от населения района.

Труд специалистов отдела кропотливый и ответственный, ведь от их точности зависит благополучие каждого отдельно взятого человека. Размер пенсий в основном невысокий, потому каждое объявление о повышении выплат для пенсионеров и сотрудников ОПФР – радостное событие. На 1 апреля текущего года в результате

индексации средний размер пенсии по району составил 8648 рублей.

Всего в Спас-Деменском районе проживают 2844 пенсионера. Социальная миссия специалистов отдела ПФР заключается в том, чтобы постоянно поддерживать связь с людьми старшего поколения, детьми-инвалидами. В среднем ежемесячно выплата пенсий в денежном выражении составляет около 28 миллионов рублей. Кроме того, ОПРФ работает с работодателями, уплачивающими страховые взносы. Отдел выдает государственные сертификаты на материнский капитал, всего их выдано 170, многие распорядились семенным капиталом для улучшения жилищных условий. Сотрудники ОПФР также проводят работу с населением по вступлению в программу добровольного страхования.

Главное, что ждут люди, приходящие со своими нуждами в отдел, – внимательного к себе отношения. Многие из них отмечают, с каким сочувствием специалисты вникают в ситуацию, как стараются помочь, сколько труда прилагают в поиске архивных данных. За это им благодарны жители. В самом же коллективе царит атмосфера взаимовыручки, все работают единой командой.

В день профессионального праздника хочется пожелать всем, кто связал свою жизнь с важной для людей сферой, оставаться такими же ответственными и внимательными. Крепкого вам здоровья, личного благополучия, стабильности в стране, чтобы вы работали в комфортных условиях, а у ваших клиентов росли пенсии.

Антонина БЕСОВА.

**Донорство**

**Кровь**

**во имя жизни**

Ушли из жизни замечательные люди с душевными, открытыми сердцами, которые на моей памяти в конце пятидесятых - начале шестидесятых годов стояли в нашем районе у истоков бескорыстного донорства: Е. Дмитриченко, Г. Зеленова, А. Шестов и другие. А на смену им приходит молодежь. Но, к сожалению, очень мало. Чахнет донорское движение, а оно и сегодня очень нужно. Только надо относиться к нему с большей серьезностью и ответственностью: отпускать людей с работы для сдачи крови, сохраняя при этом заработную плату, не забывать дать дополнительные дни к отпуску, как было раньше. Не могу сказать, что у нас отмечается дефицит милосердия, нет сострадания друг к другу. Помните, как выстраивались очереди после взрывов домов в Москве. Люди рвались дать кровь. Или в других подобных случаях, но беда проходила, и в донорах забывали.

Служба крови – это стратегическая отрасль, от нее зависит национальная безопасность. Значит, должна быть общенародная политика по отношению к ней: и в способах привлечения доноров, и в финансировании.

Совсем недавно мы отмечали замечательный праздник – День пограничника. А мне на память пришел рассказ, прочитанный в одном из журналов. Умирала женщина, мать троих детей. Несколько часов врачи боролись за ее жизнь. Требовалась кровь... Много крови... Кровь и сыворотку поспали, но ждать не было времени. И голос диктора о помощи зазвучал по местному телевидению. Услышав тревогу за жизнь человека, первыми поспешили на станцию переливания пограничники. Работники даже растерялись. Более сорока человек без колебаний явились дать кровь. Среди воинов-доноров были русские, якуты, украинец, и жизнь женщины оказалась вне опасности. В утренней передаче пограничникам выразили благодарность.

Любопытно, что побудило парней в зеленых фуражках так дружно оставить в поздний час казарму? Что руководило ими? Вот что они ответили на заданные им вопросы: «На месте умирающей женщины могла оказаться моя мать», «Умирает человек. Как не помочь? У нас такой закон», «Думать было некогда, надо спасать», «Я не знал свою группу. Пошел в надежде, что подойдет...», «Дать кровь – для меня это было все равно, что впервые прыгнуть с парашютом. Надо же знать себя, знать, на что ты способен... Но долги превыше всего!».

И у нас много таких доноров. Сколько раз в экстренной ситуации спешили помочь человеку, попавшему в беду, доноры с фабрики строчек вышивых изделий, с Ангстрема, РСУ, из больницы.

На сегодняшний день назначен очередной день донора в районе. Так хочется, чтобы он был массовым, как и прежде, чтобы поход на донорский пункт возглавил кто-то из сегодняшних руководителей, привлекая к этому движению и других сотрудников своего коллектива. Вместе мы делаем большое нужное дело – дарим кровь во имя жизни.

**З. КОНДРАШОВА,**  
председатель  
Спас-Деменского  
районного отделения  
Российского общества  
Красного Креста.  
**Л. БЛИНОВА,**  
главная медсестра  
районной больницы.



# Территория

**Пути взаимодействия  
власти и общества  
в решении вопросов  
благоустройства**

## Главная тема

### КОГДА КАЛУЖСКИЕ ДОРОГИ БУДУТ СООТВЕТСТВОВАТЬ ЕВРОПЕЙСКИМ СТАНДАРТАМ?



Некачественные дороги – следствие некачественно выполненного ремонта или строительства – отмечают эксперты. Общественность жестко критикует работу строительных организаций, которые зачастую нарушают нормы и технологии строительства.

В рейтинге проблем по результатам социологических исследований дороги стоят на третьем-четвертом месте.

Вопрос дорожного строительства и благоустройства находится на особом контроле руководства области. Не случайно губернатор Калужской области Анатолий АРТАМОНОВ обратил внимание руководителей всех городов и сел области на то, что их авторитет в буквальном смысле лежит у них под ногами.

Не остались в стороне от обсуждения проблемы и депутаты Законодательного Собрания. На прошедшем 24 мая заседании сессии они решили дополнительно помимо основных вопросов заслушать информацию министра дорожного хозяйства о состоянии областных дорог.

По информации, представленной на сессии, на начало 2011 года из 1200 километров опорной сети 807 километров, то есть 65% дорог требовали ремонта. Из 3300 километров дорог муниципального значения нуждались в ремонте 2492 километра, или 76%. На эти цели требуется порядка 25 миллиардов рублей.

На 2012 год расходы на дорожное хозяйство области составляют 3,8 миллиарда рублей. В течение года планируется отремонтировать около 200 километров дорог. Вместе с тем, для реализации поставленной задачи – приведения в нормативное состояние всех дорог региона, необходимо наращивать темпы дорожного строительства до 450 километров в год.

Депутаты отметили, что особые претензии жители высказывают к качеству ремонта. Зачастую ямы и ухабы очень быстро появляются на «новых» дорогах, что вызывает вполне обоснованное недовольство автовладельцев.

Так что же делать? По мнению законодателей остается одно: контроль и еще раз контроль! За всем: начиная с условий конкурса на производство работ (строительных или ремонтных) и заканчивая проверкой качества выполненных работ НЕЗАВИСИМОЙ комиссией.

«Состояние дорог не случайно волнует депутатов. Калужская область активно развивается, и регион занимает уже третье место в ЦФО по количеству автомобилей на душу населения. Но добиться результата и улучшить качество дорог можно лишь комплексно», – подчеркнул Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН.

«К контролю дорожного ремонта на местах необходимо подключать депутатов представительных органов и общественность», – считает Председатель.

Муниципалитеты могут воспользоваться опытом Калуги, где старшие по домам и депутаты участвовали в приемке отремонтированных дворов, а общественная комиссия, в которую вошли активные и неравнодушные люди, контролирует качество дорожного ремонта. Но возглавить и организовать эту работу на местах должны именно депутаты.

На сайте Законодательного Собрания по адресу <http://www.zskaluga.ru/> создан раздел «ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ». Законодательное Собрание предлагает жителям области принять участие в этой масштабной и значимой работе и сообщать через сайт о том, как и где ведется ремонт дорог, какие замечания к его проведению имеются.

**Марина БЕЛЬСКАЯ.**

От редакции: о том, как эта работа организована в нашем муниципалитете и кто вошел в общественную комиссию по контролю за ходом ремонта и строительства дорог, мы планируем узнать у депутатов представительных органов.

- Откуда вы на все берете деньги?!

Это был первый вопрос главе администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанову, заданный участниками делегации Ферзиковского района, приехавшей в Спас-Деменск по обмену опытом. В ответ на слова гостей Владимир Анатольевич засмеялся.

- Было бы желание, а деньги найдутся!

Оказалось, что еще по дороге до центра города ферзиковцы обратили внимание на новостройки, обилие площадей и уголков отдыха, пешеходные тротуары, покрашенные дома. От их приидичных взглядов не укрылись ни оборудованные контейнерные площадки, ни цветочницы, ни ширина наших улиц. Ясно, что работы по благоустройству требуют немалых средств, поэтому гости и спрашивали о бюджете района.

В составе делегации в основном были главы администраций сельских поселений, их интересовали взаимоотношения между властями разных уровней, поддержка местных поселений со стороны района. В. А. Бузанов пояснил, что в нашем районе консолидированный бюджет, все финансовые и другие жизненно важные вопросы территорий решаются через Районное Собрание, его комитеты и комиссии. Присутствовавший на встрече глава администрации ГП «Город Спас-Деменск» В. П. Бриллиантов рассказал, как строится работа по благоустройству Спас-Деменска, ответил на вопросы о деятельности управляющих компаний в ЖКХ (у нас она одна – МУП «Благоустройство»), газификации, ремонте водопроводных сетей, градообразующих предприятий, инвестициях и т. д. Еще раз было подчеркнуто, что администрация городского поселения работает совместно с администрацией МР.

Гости, увидевшие новостройки на въезде в город, заинтересовались ходом жилищного строительства. В. А. Бузанов от-

## Было бы желание, возможности найдутся

метил, что решать эти проблемы в последние годы помогают участие района в целевых государственных программах. Так были построены дома для ветеранов, теперь возводятся здания по программе переселения из аварийного жилья.

- Но при этом не приходится рассчитывать только на федеральные и областные средства, – подчеркнул Владимир Анатольевич. – Большинство объектов строится и ремонтируется на долевом участии. Район вкладывает и свои деньги.

Нужно отметить, что все учреждения соцкультбыта находятся в хорошем состоянии именно благодаря тому, что ежегодно из районного бюджета выделяются средства на ремонт зданий. Приводятся в порядок библиотеки, Дома культуры, ФАПы, школы, Дома ветеранов и т. д. Многие социальные учреждения имеют статус государственных с соответствующим финансированием. Однако они расположены на территории района, поэтому по вопросам благоустройства выполняют все требования. За каждой организацией закреплен определенный участок города (сквер, площадь, улица и т. д.), коллективы занимаются уборкой, озеленением, покраской.

Гости побывали в ДШИ, библиотеке и музейной комнате, детском саду «Рябинка», социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних – везде порядок на территории, созданы прекрасные условия для сотрудников учреждений и пользующихся их услугами спасдеменцев. Прогулка по центру города также впечатлила. Ферзиковцы прошли по тротуарам, аллеям в скве-

рах, посмотрели фонтаны, детскую площадку, альпийскую горку, стоянки для транспорта и вновь задали вопрос, почему при одинаковых субсидиях районам из области, например, по дворовым площадкам и др., Спас-Деменск явно опережает по благоустройству другие районные центры.

- Потому что многие только развернули эти работы, – пояснил В. А. Бузанов, – а мы начали укладывать плитку семь лет назад за свои деньги. И первый фонтан построили тоже за свой счет. Кроме того, работаем по экономичным проектам с использованием имеющихся в районе природных материалов. Песок, бульжник у нас есть в карьерах, добывающие предприятия выпускают щебень, гравий.

В подтверждение своих слов Владимир Анатольевич предложил осмотреть площадку ООО «Спас-Деменский карьер» – предприятия, дающего немалые налоговые поступления и вносящего вклад в ремонт и содержание дорог. Проезжая по улицам города, В. А. Бузанов обратил внимание гостей на изменения и индивидуальном секторе. Жители ведут ремонт домов, делают пристройки, благоустраивают участки. Это тоже важный показатель перемен в городе.

В ходе экскурсии довелось услышать от ферзиковцев, что действительно стоило ехать из, надо сказать, неблизкого к нам района области, чтобы увидеть, какие плоды приносит целенаправленная кропотливая работа над изменением облика города.

**Антонина БЕСОВА.  
На снимке: гостям Спас-Деменск понравился.**

Фото автора.









## Лето – пора путешествий

# Новоспасское звоном



Ежегодно в первых числах июня на калужской земле широко отмечают день рождения великого поэта А. С. Пушкина, а на смоленщине отдают дань памяти гениальному композитору М. И. Глинке. Это символично, ведь как писал критик В. Стасов: «... Глинка имеет в русской музыке такое же значение, как Пушкин в русской поэзии. Оба – великие таланты, оба – родоначальники нового русского художественного творчества, оба – глубоко национальные...». Вот поэтому спустя века они живы в народе, их творчество не забыто и трогает душу каждого.

Сотрудники редакции газеты «Новая жизнь» побывали на глинковском празднике в Ельнинском районе Смоленской области. Новоспасское встретило нас переливами колокольного звона. Идя под эти звуки по аллее старинного парка, невольно погружаешься в атмосферу старины и представляешь, как к воротам усадьбы подъезжает быстрая тройка. А осматривая кабинет Глинки, кажется, что сейчас войдет творец, сядет за рояль и попьется мелодия...

В этот святой день – а нынче праздник в честь Глинки выпал на Троицу – в Новоспасском все

было пронизано музыкой. Даже колокола звучали необычно: в их перезвоне прослеживались нотки глинковских произведений. Их исполняли и участники Международного музыкального фестиваля имени М. И. Глинки. Он ведет свой отчет с 1957 года и состоялся уже в 55-й раз. Традиционно фестиваль проходит в мае в Смоленске с участием выдающихся исполнителей и творческих коллективов из разных стран, а завершается гала-кон-

цертом на родине композитора в селе Новоспасском.

Мы как раз попали на открытие музыкального праздника. Здесь тоже есть своя традиция – первыми на сцене выступают земляки Глинки, подтверждая, что этот край не случайно дал миру такого гения, он богат талантами. В программе участвовали многие творческие коллективы Ельнинского района, особенно впечатлили выступления детских групп и народных ансам-



# встретило колоколов

блей. Нужно отметить, что русская песня в этот день звучала не только на сцене, где проходил фестиваль, но и в парке возле дома семьи Глинки, у памятника композитору. Ныне живущие ельнинцы, как и их далекие предки в годы жизни Михаила Ивановича в Новоспасском, пели народные песни под гармошку, балалайку. Эти инструменты композитор широко использовал в своем творчестве.

Нужно отметить, что на смоленщине бережно хранят не только творческое наследие Глинки, но и все, что связано с его жизнью. Это дом в Новоспасском – место, дороже и роднее которого не было для него на свете. Родовая церковь, где венчались родители Глинки и крестили маленького Мишу.

и переданных в дар музею людьми, которым дорога память о композиторе.

Вместе с другими посетителями прошли к Святому колодцу, тоже бережно восстановленному, дарящему кристально-чистую целебную воду.

Побывали мы в отреставрированной родовой церкви, где неумолично звенели колокола. В день Троицы она была по традиции украшена березками и вся словно пронизана светом. Невольно вспомнился поэтический образ – «березовая Русь». Лучше о нашей средней полосе не скажешь, по дороге в Новоспасское и на обратном пути нас окружали березовые рощи и аллеи. Изумительная красота природы делала день еще праздничнее и ярче.



Парк с сохранившимися вековыми дубами. Дом и саму усадьбу начали восстанавливать еще в 70-е годы прошлого столетия. В 1982 году был торжественно открыт Музей-усадьба великого композитора. В доме находится экспозиция, повествующая о жизни и творчестве М. И. Глинки. Замечательный экскурсовод рассказал нам об истории залов, кабинетов. Посмотрели мы и комнату птиц, в которой любил слушать птичье пение Глинка. Обратили внимание, что в доме много подлинных вещей, предметов мебели, принадлежавших этой семье, сохранен-

Удивительно, что везде в округе шел дождь, а в Новоспасском, пока шел праздник, не упала даже капля. В какой-то миг, взглянув на небо, я увидела потрясающую картину: над куполом церкви сияла ярко-голубая полоска, а выше ее и вокруг темнели мрачные тучи. Словно и небеса дарили благодать в честь человека, так любившего свою Родину и ставшего на века ее неотъемлемой частью.

**Антонина БЕСОВА.**  
На снимках: на празднике в Новоспасском.  
Фото автора.

## Наш край богат интересными местами

С первых дней летних каникул для школьников, особенно младших классов, начинается пора путешествий и походов. Так приятно и полезно узнать заветные уголки родного края, приоткрыть страницу истории, пообщаться с друзьями в неформальной обстановке.

Ученики 4 класса школы №2 выбрали поездку в Парк птиц «Воробы», что недалеко от Обнинска. Надо сказать, что и другие классы школы получили от родителей такое же путешествие. Учителя и взрослые руководствовались тем, что калужская земля богата интересными местами, о которых надо знать и увидеть их. А еще тем, что общение с животным миром развивает в ребенке лучшие качества: любознательность, доброту, любовь к ближнему, сопереживание.

Если говорить о ребятах четвертого класса, то они молодцы: дружные, работоспособные, активные. Хотя их мало, но, как говорится, «в тельняшках». Участвуют в конкурсах, смотрах художественной самодеятельности, спорте, помогают друг другу в учебе. Подпитываются творческим потенциалом своего классного руководителя Ларисы Владимировны Никитиной, почти все в классе пишут стихи, мастерают поделки, рисуют, лепят, плетут, а

вышивают без узелков даже мальчики. Недаром по итогам прошедшего учебного года класс получил звание лучшего в школе, а в придачу еще одно путешествие. Но это уже будет другая история.

Парк птиц встретил детей гомоном и трелями своих многочисленных обитателей. Кого здесь только не увидели: разновидное семейство кур и петухов (совсем не такие, как у нас!), пеликаны, орлы, страусы, розовый фламинго, одних попугаев 70 видов. А красавцы фазаны с роскошными как нарисованными хвостами! Многие звери и птицы так привыкли к посетителям, что начинали позировать подобно опытным артистам. Понравился экзотариум, где много рыб и пресмыкающихся. А еще ребята отметили, что в Парке очень чисто, много цветов и мест отдыха, все сделано из дерева и камня, клетки и зимние домики аккуратные, красивые и удобные. Вся территория ухожена, здесь многочисленный обслуживающий персонал, а сорить и ломать просто неприлично истыдно – об этом напоминают соответствующие таблички.

Поездка детворе очень понравилась. На память осталось много фотографий и сувениров.

**Валентина ДМИТРИЕВА.**







## Поздравляем!

Дорогих, любимых родителей, бабушку и дедушку Ивана Борисовича и Зинаиду Васильевну ПЕТРАКОВЫХ с 50-летием совместной жизни.

Без сна ночных ваших прошло немало, забот, тревог не перечесть, Земной поклон вам, родные папа, мама, За то, что вы на белом свете есть! Пусть будет крепким у вас здоровье, Пусть будет радость и покой, И чтоб ценилось всего дороже. Семейное счастье и любовь. Дочь, зять, внуки и правнук.

Дорогую, любимую бабушку Нину Ивановну ХИТРОВУ с юбилеем! Сегодня день рождения у тебя, Прими слова и пожеланья эти.

Хотим мы много пожелать, любя, Для самой лучшей бабушки на свете! Ты мудрость через годы пронесла, Ты нас любовью к людям наделила. Желаешь, чтоб здоровой ты была, Чтобы всегда на все хватало силы! Внуки, правнуки.



Елену Васильевну ЖИРОВУ с днем рождения!

За ласку, доброту, заботу Хотим тебя благодарить. Собрать бы все цветы на свете, Тебе, родная, подарить. И пожелать здоровья, счастья, Побольше радости, добра, Чтоб в жизни не было несчастья, И чтоб не старили года. Мама, брат.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

XXX

Срочно ПРОДАЕТСЯ квартира, недорого, тел. 8-953-328-95-92.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира в деревянном доме, тел. 8-953-316-52-06.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира ( евроремонт), тел. 8-910-516-73-40.

XXX

Продается «ВАЗ-21043», салон 07, 2001 г. в. Цена 68 тыс. руб., тел. 8-910-542-20-00.

## РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ кирпичный дом 105 кв. м (новая баня 6х6, хороший ремонт, все удобства, мебель), участок 18 соток, 3 млн. руб., тел. 2-10-53, 8-921-511-66-74.

XXX

ПРОДАЮТСЯ: дом с удобствами (ул. Советская), однокомнатная квартира, велосипеды, тел. 8-960-517-72-25.

XXX

ПРОДАЕТСЯ усадьба со старым домом, тел. 8-903-269-58-08.

Межрайонной ИФНС России №4 по Калужской области на постоянную работу требуется специалист по работе с налогоплательщиками, образование высшее экономическое, тел. 8 (48456) 5-17-30, 5-21-53.

Межрайонная ИФНС России №4 по Калужской области снимет в аренду кабинет в центре города, тел. 8 (48456) 5-35-71, 5-21-53.

Официальный представитель г. БРЯНСК  
компания Р. и О. - Max

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
**ТЕПЛЫЕ ОКНА**  
**сайдинг**  
**жалюзи**  
**кровля**  
**Рассрочка 0%, кредит**

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ  
8 920 873 52 49 8 953 466 18 93  
5 45 20

г. Киров ул. Жемчужная, офис (напротив центральной районной аптеки)

**OKNA** **VEKA** пластиковые  
деревянные /дуб, сосна/  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
**ЛОДЖИИ БАЛКОНЫ**  
остекление отделка

французские, бесшовные  
г. Киров, ул. Пролетарская, 61  
тел.: 8(48456) 5-68-78, 8-930-840-41-41  
г. Людиново, ул. Ленина, 3  
тел.: 8(48444) 6-70-77, 8-930-034-99-05

**КРЕДИТ**

## Вниманию жителей Спас-Деменска!

ООО «Хуторянка» реализует молоко в ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДУ, ПЯТНИЦУ по точкам: ул. РТС - 11-11.30 час.; ул. Освободителей - 11.30-12 час.; Черемушки (аптека) - 12-12.30 час.; ул. Трегубова 12.30-13 час.; перекресток ул. Советская и Октябрьская (БАМ) - 13-14 час.; ул. Циолковского - 14-14.30 час.



МОСКОВСКАЯ ОКНА-СИТИ  
REHAU  
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ  
КОНСУЛЬТАЦИЯ, ЗАМЕР - БЕСПЛАТНО!  
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ  
РАЗДВИЖНЫЕ СИСТЕМЫ ПВХ  
МОНТАЖ "ТЕПЛЫХ" ОТКОСОВ  
ОКНОННЫЕ ЖАЛЮЗИ  
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!  
т. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76

**OKNA**  
пластиковые  
Качественные и недорогие окна.  
Дальше можно не искать!  
ИДЕАЛ  
оконная компания  
5-15%  
скидка  
пенсионерам  
Тел: 8-910-545-51-55;  
8(48444) 6-29-28

Администрация и депутаты сельского поселения «Село Буднянское» глубоко скорбят по поводу скоропостижной смерти депутата сельской Думы

РОЖКОВОЙ

Нелли Андреевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

XXX

Отдел народного образования выражает соболезнование по поводу смерти бывшего преподавателя Буднянской школы

РОЖКОВОЙ

Нелли Андреевны и выражают соболезнование родным.

XXX

Глубоко скорблю по поводу смерти

РОЖКОВОЙ

Нелли Андреевны и выражают соболезнование родным.

Голованова Е. В.

## Из редакционной почты



## Новые формы торговли

Берясь за ремонт дома и усадьбы, полученных в наследство от родителей, я очень боялась – справлюсь ли. Ничего не понимала в этом деле, не владела ценами. Но делать надо.

Из всех имеющихся в городе строительных и хозяйственных магазинов остановилась на «Строймаркете» Сергея Ивченкова. Меня привлек и сам хозяин, и его коллектив аккуратностью обслуживания, внимательностью к покупателям, четкостью действий, честностью взаимоотношений. Посоветуют, как лучше и что лучше, даже если это дешевле для них.

Они мне очень помогли в организации и проведении ремонта, за что им большая благодарность.

Н. ОВЧИННИКОВА,  
д. Супесок.

## Легковое такси

- Мне пришлось добираться до Лазинок на такси. Прежде, когда приходил вечером автобус из Москвы, таксисты его уже ждали. Сегодня их ряды существенно поредели.

С чем это связано? Такой вид услуг удобен. Им часто пользуются, несмотря на цену, и местные пенсионеры, и приезжающие дачники, ведь не у всех же есть личные машины и водитель под боком.

Л. БАБУРИНА.

Теперь деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси возможна только при условии получения юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем разрешения на перевозку пассажиров легковым такси. Выдает такое разрешение уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации. Данное разрешение выдается на срок не менее пяти лет и на каждое транспортное средство. Оно должно находиться в салоне легкового такси и предъявляться по требованию пассажира, должностного лица контролирующего органа или сотрудника ГИБДД.

Легковое такси должно соответствовать следующим обязательным требованиям:

- проходить государственный технический осмотр каждые шесть месяцев;
- иметь на кузове (боковых поверхностях кузова) цветографическую схему, представляющую собой композицию из квадратов контрастного цвета, расположенных в шахматном порядке;
- иметь на крыше опознавательный фонарь оранжевого цвета;
- должно быть оборудовано таксометром.

Водитель легкового такси должен иметь водительский стаж не менее трех лет, подтвержденный документами, предусмотренными трудовым или гражданским законодательством, либо общий водительский стаж не менее пяти лет.

С 13 апреля 2012 года в Кодекс об административных правонарушениях введена ответственность за нарушение правил перевозок пассажиров и багажа легковым такси.

1. За перевозку пассажиров и багажа легковым транспортным средством, используемым для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа водителем, не имеющим при себе разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, налагается административный штраф в размере 50000 рублей.

2. За установку на ТС без соответствующего разрешения устройств для подачи специальных световых или звуковых сигналов или незаконную установку на транспортном средстве опознавательного фонаря легкового такси налагается штраф, на граждан - 2500 руб. с конфискацией устройства, на должностных лиц - 20000 руб. с конфискацией устройства, на юридических лиц - 50000 руб. с конфискацией устройства.

3. За незаконное нанесение на наружные поверхности ТС специальных цветографических схем автомобилей оперативных служб или цветографической схемы легкового такси налагается штраф, на граждан - 2500 руб., на должностных лиц - 20000 руб., на юридических лиц - 50000 руб.

4. За управление транспортным средством, на котором незаконно установлен опознавательный фонарь легкового такси, налагается административный штраф в размере 50000 рублей с конфискацией опознавательного фонаря.

5. За управление транспортным средством, на которое незаконно нанесена цветографическая схема легкового такси, налагается административный штраф в размере 50000 рублей.

О. БАЛАБАНОВА,

инспектор по пропаганде

ОГИБДД МОМВД России «Кировский»,

ст. лейтенант полиции.

От редакции: все лица, занимавшиеся предоставлением услуг легкового такси, в апреле были приглашены на семинар-совещание в администрацию МР, где получили соответствующие разъяснения и помочь. В настоящее время двое из них занимаются оформлением документов.

Уважаемые читатели и подписчики

газеты «Новая жизнь»!

В связи с праздничными днями следующий номер газеты выйдет

15 июня (в пятницу).

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1960. Заказ Подписано в печать 6.06.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.